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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ι.Ν. Αγίου 
Ευθυμίου Υπέρειας Φαρσάλων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, τη Δευτέρα 20 Ιανουαρίου 
2025, εορτή του οσίου και θεοφόρου πατρός ημών Ευθυμίου 
του μεγάλου, χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και 
τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον ομώνυμο Ιερό Ναό Υπέρειας 
Φαρσάλων.

Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Νικηφόρος 
Κουτσιούμπας, ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως, αναφέροντας τα κάτωθι:

Σεβασμιώτατε Μητροπολίτα Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεε,
Σεβαστοί Πατέρες,
Κύριε Δήμαρχε,
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Κυρία και Κύριοι Αντιδήμαρχοι,
Κύριε πρόεδρε της τοπικής Κοινότητας,
Αγαπητοί εν Χριστώ αδελφοί, 

Ο Άγιος Ευθύμιος ο Μέγας, που εορτάζει σήμερα η Αγία μας Εκκλησία, στάθηκε 
ένας από τους φωστήρες της ασκητικής πολιτείας. Γεννήθηκε στη Μελιτηνή της 
Αρμενίας το 377 μ.Χ.

Σε ηλικία μόλις τριών ετών ο Ευθύμιος έχασε τον πατέρα του. Τότε η χήρα μητέρα 
του τον παρέδωσε στον ευλαβή Επίσκοπο της Μελιτηνής Ευτρώιο, ο οποίος τον 
εκπαίδευσε καλώς και, αφού τον κατέταξε στον ιερό κλήρο, τον τοποθέτησε 
έξαρχο των μοναστηριών.

Το 406 μ.Χ. αναχωρεί από την Μελιτηνή στα Ιεροσόλυμα και εκεί σε ένα σπήλαιο 
όπου ασκήτευε με αυστηρότητα και αναδείχθηκε μοναζόντων κανόνας και 
καύχημα.

Τα μεγάλα πνευματικά του χαρίσματα γρήγορα φανερώθηκαν και η φήμη του, ως 
Αγίου απλώθηκε παντού. Γύρω του συγκεντρώθηκαν πάρα πολλοί μοναχοί, οι 
οποίοι τον εξέλεξαν Ηγούμενό τους.



Το όνομα του Οσίου ήταν πλέον γνωστό, όχι μόνο στους Χριστιανούς, αλλά και 
στους διώκτες τους.

Ο Μέγας Ευθύμιος με την αγιότητα του βίου του, συνετέλεσε στο να επιστρέψουν 
στην πατρώα ευσέβεια πολυάριθμοι αιρετικοί, όπως Μανιχαίοι, Νεστοριανοί και 
Ευτυχιανοί, που απέρριπταν τις αποφάσεις της 4ης Οικουμενικής Συνόδου. Παντού, 
στην Αίγυπτο και τη Συρία, επικρατούσαν οι Μονοφυσίτες. Στην Παλαιστίνη όμως, 
χάρη στην παρουσία του Αγίου Ευθυμίου και των μαθητών του, επικράτησε η 
Ορθοδοξία. Και όταν ο Όσιος συνάντησε την βασίλισσα Ευδοκία, η οποία είχε 
περιπλακεί στα δίκτυα της αιρέσεως των Μονοφυσιτών, τόσο πειστικά και 
ακαταμάχητα μίλησε προς αυτήν, ώστε την απέδωκε στα ορθόδοξα δόγματα.

Η ορθόδοξη πίστη, δεν είναι μόνο υπόθεση γνώσεως. Κυρίως είναι ορθός τρόπος 
ζωής. Ο Χριστός καλεί όλους μας όχι απλώς να Τον γνωρίσουμε, αλλά να ζήσουμε 
τη δική Του ζωή μέσα στην Εκκλησία που ο ίδιος ίδρυσε. Η συνεπής χριστιανική 
ζωή όλων μας είναι η πιο πειστική απόδειξη ότι η πίστη μας είναι η μόνη ορθή 



πίστη. Ο χριστιανός που ζει ενωμένος με το Χριστό με τη συχνή προσευχή, με 
τακτική συμμετοχή στα μυστήρια και την κοινή λατρεία, τη ζωή και τα έργα της 
ενορίας του, βρίσκεται σε ασφάλεια. Ανήκοντας οργανικά και όχι τυπικά στα 
λογικά πρόβατα της ποίμνης του Χριστού, που είναι η Εκκλησία, δεν κινδυνεύει 
από τους λύκους, τους διάφορους δηλαδή αιρετικούς.

Η Εκκλησία που είναι «ο στύλος» και το στήριγμα της αλήθειας, από τα πρώτα 
χρόνια ακόμη, αγωνίστηκε σκληρά να κρατήσει ακέραιη και ανόθευτη την αλήθεια, 
που μας παρέδωσε ο Χριστός. Η συνεχής φροντίδα των Αποστόλων και των 
διαδόχων τους ήταν να προφυλάξουν τους χριστιανούς από τις πλανεμένες 
διδασκαλίες των «ψευδοδιδασκάλων» και των «ψευδοπροφητών».

Αληθινός χριστιανός, είναι ο άνθρωπος εκείνος που πιστεύει στην Αγία Τριάδα. 
Στον Πατέρα, τον Υιό και το Άγιο Πνεύμα. Έχει αποδεχθεί και έχει ομολογήσει ότι 
ο Χριστός είναι ο Υιός του Θεού, ο Θεάνθρωπος Ιησούς είναι ο Σωτήρας και 
Λυτρωτής του κόσμου. Είναι βαπτισμένος στο όνομα του Πατέρα, του Υιού και του 
Αγίου Πνεύματος.

Με τη ζωή του και τις πράξεις του προσπαθεί καθημερινά να προκόπτει 
πνευματικά και να γίνει ζωντανό μέλος της Εκκλησίας.



Όλοι οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί είναι αδελφοί και μέλη της Εκκλησίας την οποία 
ίδρυσε ο Χριστός πάνω στο Σταυρό, χύνοντας το πανάγιο Αίμα Του.

Αυτή την ανόθευτη πίστη στον Κύριο διατήρησε ο Άγιος Ευθύμιος και με πατρικό 
φρόνιμα καθοδηγούσε και νουθετούσε όσους έμεναν μαζί του και γευόταν τους 
πνευματικούς καρπούς της αγιότητας του βίου του, για τον οποίο γράφτηκαν 
πολλά και η φήμη του έφτασε σε όλο τον κόσμο και μάλιστα του προσδόθηκε ο 
χαρακτηρισμός: «μέγας φωστήρας και ήλιος της ερήμου». Η Εκκλησία του 
προσέδωσε τον τίτλο του Μεγάλου, διότι όντως υπήρξε μια μεγάλη ασκητική και 
αγία προσωπικότητα. Εκοιμήθη σε ηλικία 97 ετών, στις 20 Ιανουαρίου του 473 μ.Χ. 
και λογίζεται ως ένας από τους κορυφαίους διδασκάλους και καθοδηγητές του 
ορθοδόξου μοναχικού ιδεώδους.

Ευχηθείτε Σεβασμιώτατε ο Μέγας Ευθύμιος να χαρίζει σε όλους μας υγεία και να 
μας οδηγεί στον δρόμο των αρετών του.

Χρόνια Πολλά και Ευλογημένα!






















